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SSLC 2021 MATHEMATICS CONCEPTS AND FORMULAS

സമാന്തരശ്രേ�ണികള്‍

ഒരു സമാന്തരശ്രേ�ണിയുടെ� തു�ര്‍ച്ചയായ ഏത് രണ്ട് പദങ്ങളുടെ�യും വ്യത്യാസം തുല്യമായിരിക്കും. അതിടെ$ 

ശ്രേ�ണിയുടെ� ടെപാതുവ്യത്യാസം എന്നു പറയുന്നു. x1 , x2  ,  x3  ,  x4  , x5    .  .  .  .  .        
എന്നശ്രേ�ണിയുടെ� ടെപാതുവ്യത്യാസം  

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  . എന്നശ്രേ�ണിയുടെ� ടെപാതുവ്യത്യാസം  d = 13 – 8 = 5

ഒന്നാം പദം f , ടെപാതുവ്യത്യാസം d എങ്കില്‍ ശ്രേ�ണി f , f+d , f+2d , f+3d , f+4d  ,  .  ,  .  ,                   

എന്നതായിരിക്കും. ഇതിടെ, n ആം പദം

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  . എന്നശ്രേ�ണിയുടെ�  15 ആം പദം എന്ത്?

Ans :  x15  =  8 + (15-1)5 = 8 + 14x5 = 8 + 70 =  78

ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� എത് രണ്ട് പദങ്ങളുശ്രേ�യുംവ്യത്യാസം                                           

ടെപാതുവ്യത്യാസത്തിടെ, ഗുണിതമായിരിക്കും.

 Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  .  എന്ന ശ്രേ�ണിയിടെല പദമാശ്രേണാ  100?

  Ans: അല്ല ,  100 – 8 = 92 എന്നത്  ടെപാതുവ്യത്യാസത്തിടെ, ഗുണിതമല്ല

 Eg: ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� 1 ആം പദം 8 , 15 ആം പദം 78 എങ്കില്‍  ടെപാതുവ്യത്യാസടെമന്ത്?

   Ans:  d =

ഒരു സമാന്തരശ്രേ�ണിയുടെ� ഏത് പദങ്ങശ്രേ1യും ടെപാതുവ്യത്യാസം ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാല്‍ ഒശ്രേര ശിഷ്ടം ലഭിക്കും.

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  .  എന്ന ശ്രേ�ണിയിടെല പദമാശ്രേണാ  100?

  Ans: അല്ല , 100 ടെ$ 5 ടെകാണ്ട് ഹരിക്കുശ്രേ6ാള്‍ ശിഷ്ടം 3 കിട്ടുന്നില്ല.

x1 , x2  ,  x3  ,  x4  , x5    .  .  .  .  .xn  എന്ന ശ്രേ�ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം 

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  . 158 എന്ന ശ്രേ�ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം എന്ത്?

Ans: 158−8
5

+1=31

ഏടെതാരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുശ്രേ�യും തു�ര്‍ച്ചയായ 3 പദങ്ങ1ാണ്  a,b,c എങ്കില്‍ രണ്ടാം                    

പദം ഒന്നാം പദത്തിടെ,യും 3 ആം പദത്തിടെ,യും തുകയുടെ� പകുതി ആയിരിക്കും.

Ans: 8 , x , 18 സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിടെല തു�ര്‍ച്ചയായ പദങ്ങടെ1ങ്കില്‍ x ടെ, വിലടെയന്ത്?

Ans : x=
18+8
2

=13
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ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആടെണങ്കില്‍ മധ്യപദം                                

എന്നത് ആദ്യ , അവസാ$ പദങ്ങളുടെ� തുകയുടെ� പകുതി ആയിരിക്കും.

Eg:ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� 1 ആം പദം 8 ,15 ആം പദം 78 എങ്കില്‍ 8 ആം പദടെമന്ത്?

Ans:  മധ്യപദം = x8 = 8+78
2

=43

ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� എണ്ണം ഒറ്റസംഖ്യ ആടെണങ്കില്  തുക എന്നത്  

മധ്യപദത്തിടെ,യും(m)  )  എണ്ണത്തിടെ,യും(n)  ഗുണ$ഫലമായിരികും.

Eg:ഒരു സമാന്തരശ്രേ�ണിയുടെ� 8 ആം പദം 43 ആണ്. ആദ്യ 15 പദങ്ങളുടെ� തുകടെയന്ത്?

Ans: 8 ആം പദം മധ്യപദമാണ്   , s = 43x15 = 645

ഒരുസമാന്തരശ്രേ�ണിയിടെല  പദങ്ങടെ1 രണ്ടറ്റങ്ങ1ില്‍ $ിന്നും ഓശ്രേരാന്ന് വീതം ക്രമത്തില്‍ എടുത്ത് 

ശ്രേBാഡിക1ാക്കിയാല്‍  അത്തരം എല്ലാ ശ്രേBാഡികളുശ്രേ�യും  തുക തുല്യമായിരിക്കും.                 

ഉദാഹരണത്തി$് 10 പദങ്ങളുടെണ്ടങ്കില്‍

Eg:ഒരു സമാന്തരശ്രേ�ണിയുടെ� 4 ,11 സ്ഥാ$ങ്ങ1ിടെല പദങ്ങളുടെ� തുക 100 എങ്കില്‍ 7, 8 പദങ്ങളുടെ� തുക ?

Ans: x4 +x11 =  x7 +x8 =100

n പദങ്ങളുള്ള സമാന്തര ശ്രേ�ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� തുക എന്നത്  അറ്റങ്ങ1ിലുള്ള                                    

പദങ്ങളുടെ� തുകടെയ ആടെക എണ്ണത്തിടെ, പകുതി ടെകാണ്ട്   ഗുണിച്ചതായിരിക്കും. 

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  . 78 എന്ന ശ്രേ�ണിയിടെല പദങ്ങളുടെ� തുക എന്ത്?  

Ans: എണ്ണം = 78−8
5

+1=15 ,  തുക =  15
2

(8+78)=645

 ആദ്യ പദം f , ടെപാതുവ്യത്യാസം d എന്നിങ്ങടെ$യുള്ള ഒരു സമാന്തര

ശ്രേ�ണിയിടെല ആദ്യ n പദങ്ങളുടെ� തുക           

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  . എന്ന സമാന്തരശ്രേ�ണിയിടെല ആദ്യ 15 പദങ്ങളുടെ� തുക  എന്ത്? 

Ans: തുക  = 15
2

(16+14 x5)=645

ഒരു സമാന്തരശ്രേ�ണിയുടെ� n ആം പദടെത്ത അതിടെ, ബീBഗണിതരൂപടെമന്ന് പറയുന്നു. ആദ്യപദം f , 

ടെപാതുവ്യത്യാസം d വീതമുള്ള ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീBഗണിതരൂപം = ആം പദം = 

Eg: 8 , 13 , 18  .  .  .  .  . എന്നശ്രേ�ണിയുടെ� ബീBഗണിതരൂപംഎന്ത്?

Ans: 8+(n-1)5 = 8+5n-5 = 5n+3
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s=m×n

x1+x10=x2+x9=x3+x8=x4+x7=x5+x6

m=
x1+xn
2

s=
n
2
×(x1+xn)

xn=f +(n−1)d
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ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� ബീBഗണിത രൂപം (n ആം പദം ) an+b എന്ന രൂപത്തില്‍ ആയിരിക്കും. 

ശ്രേ�ണിയുടെ� ടെപാതുവ്യത്യാസം = n ടെ, ഗുണകം = a ,  ഒന്നാം പദം =  ഗുണകങ്ങളുടെ� തുക = a+b 

Eg: xn =  5n+3 എന്നത് എന്ത് ശ്രേ�ണിയാണ് ? ഒന്നാം പദം , ടെപാതുവ്യത്യാസം എന്നിവ എഴുതുക.

Ans: സമാന്തര ശ്രേ�ണി , f = 5+3 = 8 , d = 5

n പദങ്ങളുള്ള ഒരു സമാന്തര ശ്രേ�ണിയുടെ� തുകയുടെ� രൂപം   an2 + bn എന്നായിരിക്കും.                            

ടെപാതുവ്യത്യാസം = n2 ടെ, ഗുണകത്തിടെ, ഇരട്ടി = 2a , ഒന്നാം പദം = a+b.

Eg: ഒരു ശ്രേ�ണിയുടെ� തുകയുടെ� ബീBഗണിതരൂപം 5n2 + 3n ആടെണങ്കില്‍ അത് എന്ത് ശ്രേ�ണിയാണ് ? 

ഒന്നാം പദം ടെപാതുവ്യത്യാസം എന്നിവ എഴുതുക.

Ans: സമാന്തര ശ്രേ�ണി , f = 5+3 = 8 , d = 5x2=10

ആദ്യ n എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുടെ� തുക // ആദ്യ n ഒറ്റ സംഖ്യകളുടെ� തുക //ആദ്യ  n ഇരട്ട സംഖ്യകളുടെ� തുക 

          

ആദ്യടെത്ത 15 എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുടെ� തുകടെയന്ത്?                 Ans: (15x16)½ = 120

ആദ്യം ടെതാട്ടുള്ള എത്ര ഒറ്റ സംഖ്യകള്‍ കൂട്ടിയാല്‍ 400 കിട്ടും?   Ans: n2 =400 , n=20

ആദ്യടെത്ത 15 എണ്ണല്‍ സംഖ്യകളുടെ� തുകടെയന്ത്? Ans: 15 x 16 = 240
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n(n+1)
2

n2 n2+n
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വൃത്തങ്ങള്‍ - ത�ൊടുവരകള്‍

ഒരു ചൊപത്തിന്റേ�യും അ�ിത� ശിഷ്ടചൊപത്തിത�യും(മറുചൊപത്തിന്റേ�യും)

ന്റേകന്ദ്രന്റേകൊണുകളുത� തുക 3600  ആയിരിക്കും. 

Eg: ചിത്രത്തില്‍ ചൊപം APB യുത� ന്റേകന്ദ്രന്റേകൊണ്‍ 800  എങ്കില്‍               

ചൊപം AQB യുത� ന്റേകന്ദ്രന്റേകൊത)ത്ര?

Ans : 360 – 80 = 2800

ഒരു അര്‍ധവൃത്തത്തിത, ന്റേകൊണ്‍ മട്ടന്റേകൊണ്‍ ആയിരിക്കും.  <ACB =90ACB =900

Eg: ഒരു വൃത്തത്തിത� വ്യൊസമൊ)്  AB.  C വൃത്തത്തിത, ഒരു

ബിന്ദുവുമൊ)് . < ABC = 280 എങ്കില്‍  <BAC ത� അളതവന്ത്?

Ans: <ACB =90C = 900 , <ACB =90BAC = 180 – (90+28) = 520

ഒരു വൃത്തത്തിത, ഒരു ചൊപത്തില്‍ ഉള്‍ത;ൊള്ളിച്ചിരിക്കുന്ന

ന്റേകൊണുകള്‍ത;ല്ലൊം തു,്യ അളവൊ)്.  <ACB =90 ABD = <ACB =90ACD

Eg: ചിത്രത്തില്‍ <ACB =90BAC= 250 എങ്കില്‍ <ACB =90BDC യുത� അളതവന്ത്?

Ans: <ACB =90BAC = <ACB =90BDC = 250

ഒരു ത്രിന്റേകൊ)ത്തിത� ഒരു വശം വ്യൊസമൊയി വൃത്തം വരഞ്ഞൊല്‍ അ�്

എ�ിര്‍ ശീര്‍ഷത്തിലൂത� ക�ന്നുന്റേപൊക)തമങ്കില്‍ ആ ന്റേകൊ)ളവ്  900  

ആയിരി;)ം. 900  യില്‍ �ൊതE ആത)ങ്കില്‍ ആ ശീര്‍ഷം വൃത്തത്തിന്

തവളിയില്‍ ആയിന്റേGൊകും.  900 യില്‍ കൂടു�,ൊ)് എങ്കില്‍ ആ ശീര്‍ഷം

വൃത്തത്തിനകത്ത് ആയിതGൊകും.

Eg: ത്രിന്റേകൊ)ം ABC യില്‍ <ACB =90B = 320 , <ACB =90C = 400 .ഏ�് വശം

വ്യൊസമൊയി വൃത്തം വരച്ചൊല്‍ എ�ിര്‍ ശീര്‍ഷം വൃത്തത്തിനക�ൊകും?

Ans: <ACB =90 A = 1080. ആയ�ിനൊല്‍  BC വ്യൊസമൊയി വര;)ം
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വൃത്തത്തിത, ഒരു ചൊപം അ�ിത� ന്റേകന്ദ്രത്തിലുണ്ടൊക്കുന്ന ന്റേകൊ)ിത�

പകു�ിയൊയിരിക്കും ശിഷ്ടചൊപത്തില്‍(മറുചൊപത്തില്‍) ഉണ്ടൊക്കുന്ന�്. 

<ACB =90AQB = ½<ACB =90AOB

Eg: <ACB =90AQB = 420 ആത)ങ്കില്‍ <ACB =90AOB യുത� അളവ് എന്തൊയിരിക്കും?

Ans: <ACB =90AOB = 2x42=840

ഒരു ചൊപത്തിന്റേ,യും അ�ിത� ശിഷ്ടചൊപത്തിന്റേ,യും ന്റേകൊണുകളുത� തുക 

1800  ആയിരിക്കും. (ഒരു ചക്രീയചതുര്‍ഭുജത്തിത� എ�ിര്‍ന്റേകൊണുകളുത� തുക 

1800  ആയിരിക്കും.)

Eg: ഒരു ചക്രീയചതുര്‍ഭുജം ABCD യില്‍ <ACB =90A = 570 , <ACB =90B= 1040 എങ്കില്‍  

<ACB =90C , <ACB =90D എന്നിവയുത� അളവുകള്‍ എന്ത്?

Ans: <ACB =90C = 180 –57 = 1230 , <ACB =90D = 180 -104 = 760 

ഒരു ചതുര്‍ഭുജത്തിത� മൂന്ന് ശീര്‍ഷങ്ങളിലൂത� വരച്ച ചതുര്‍ഭുജം
നൊ,ൊമതത്ത ശീര്‍ഷത്തിലൂത� ക�ന്നുന്റേപൊക)തമങ്കില്‍ ആ ശീര്‍
ഷത്തിന്റേ,യും അ�ിത� എ�ിര്‍ ശീര്‍ഷത്തിന്റേ,യും ന്റേകൊണുകളുത�

തുക 1800 ആയിരി;)ം. തുക 1800 യില്‍ �ൊതE ആത)ങ്കില്‍ ആ

ശീര്‍ഷം വൃത്തത്തിന് തവളിയില്‍ ആകും. തുക 1800  യില്‍ കൂടു�ല്‍

ആത)ങ്കില്‍ അ�് വൃത്തത്തിന് ഉള്ളില്‍ ആകും.

Eg: ചതുര്‍ഭുജം ABCD യില്‍ <ACB =90A = 1000  , <ACB =90 B = 800  , <ACB =90C =

500 . A , B , C എന്നിവയിലൂത� ക�ന്ന് ന്റേപൊകുന്ന വൃത്തം വരച്ചൊല്‍

യുത� D സ്ഥൊനം എവിത�യൊയിരിക്കും?

Ans: <ACB =90D = 360 -230 = 1300 . <ACB =90B + <ACB =90D = 2100. 180 ല്‍ കൂടു�,ൊയ�ിനൊല്‍ D വൃത്തത്തിനുള്ളില്‍ 

ഒരു വൃത്തത്തിത, രണ്ട് ഞൊണുകള്‍ പരസ്പരം മുറിച്ചു

ക�ന്നുന്റേപൊകുകയൊത)ങ്കില്‍ , ഒന്റേരൊന്നിന്റേ�യും മുറിഞ്ഞ ഭൊഗങ്ങളുത�

ഗു)നഫ,ങ്ങള്‍ തു,്യമൊയിരിക്കും. PAxPB = PCxPD

Eg: ഒരു വൃത്തത്തിത, ഞൊണുകള്‍ AB , CD എന്നിവ  P യില്‍

ഖണ്ടിക്കുന്നു. AB = 35cm , PA = 20cm, PD = 60 എങ്കില്‍ PC യുത�

നീളതമത്ര?

Ans: PB = 35-20=15.  20x15= PC x 60 .   PC = 5cm
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ഒരു അര്‍ദ്ധവൃത്തത്തിത� AB വ്യൊസമൊ)് . AB ;് 

,ംബമൊ)് PC എങ്കില്‍  PA x PB = PC2

Eg: PA = 18cm , PB = 8cm  എങ്കില്‍ PC യുത� നീളതമത്ര?

Ans: 18 x 8 = PC2  ,   PC = √144 = 12cm

ഒരു വൃത്തത്തിത, രണ്ട് ഞൊണുകള്‍ AB , CD എന്നിവ തവളിയില്‍ വച്ച് 

P എന്ന ബിന്ദുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു. എങ്കില്‍ PA x PB = PC x PD.

Eg: PA = 8cm , AB = 12cm , PC = 10 എങ്കില്‍ , CD യുത�

നീളതമത്ര?

Ans: 8 x (8+12) = 10 x PD . PD = 16 , CD = 16-10 = 6cm. 

ത�ൊടുവരകള്‍

ഒരു വൃത്തതത്ത ഒരു ബിന്ദുവില്‍ ത�ൊട്ടുതകൊണ്ട് തപൊകുന്ന വരകതള

ത�ൊടുവരകള്‍ എന്ന് പറയുന്നു. 

വൃത്തത്തിന് മുകളിത, ബിന്ദുവിലൂത� ഒരു ത�ൊടുവരയും , പുറത്തുനിന്നുള്ള
ബിന്ദുവില്‍നിന്നൊത)ങ്കില്‍ രണ്ട് ത�ൊടുവരയും വര;ൊം

a) ഒരു വൃത്തത്തിത, ഒരു ബിന്ദുവില്‍ വരക്കുന്ന ത�ൊടുവരയും , ആ

ബിന്ദുവിലൂത�യുള്ള ആരവും പരസ്പരം ,ംബമൊയിരിക്കും.

<ACB =90OAP = <ACB =90OBP =  900 

b) ഒരു വൃത്തത്തിന് തവളിയിത, ബിന്ദുവില്‍ നിന്ന് അ�ിന്റേ,;്

വരക്കുന്ന 2 ത�ൊടുവരകള്‍ക്കും ഒന്റേര നീ ളമൊയിരിക്കും.  PA = PB

c) ത�ൊടുവരകള്‍;് ഇ�യിലുള്ള ന്റേകൊണും ആരങ്ങള്‍;ി�യിലുള്ള

ന്റേകൊണും ,  അനുപൂരകമൊയിരിക്കും(തുക 180)

<ACB =90AOB + <ACB =90APB = 1800

d) PAOB ഒരു ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജമൊയിരിക്കും
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Eg: മുകളിത, ചിത്രത്തില്‍ PA = 4cm , AO = 3cm , എങ്കില്‍  PB യുത� നീളതമത്ര ? <ACB =90 APB = 400   

എങ്കില്‍  <ACB =90AOB യുത� അളതവത്ര ?. OP യുത� നീളതമത്ര ?  

Ans : PB = PA = 4cm , 
<ACB =90AOB = 180 – 40 = 1400 ,   

 AOP മട്ടത്രിന്റേകൊ)മൊയ�ിനൊല്‍ പൈപ�ന്റേഗൊറസ് സിദ്ധൊന്തപ്രകൊരം , OP = 5cm

ഒരു വൃത്തത്തിത, 4 ബിന്ദു;ളില്‍ക്കൂ�ി ത�ൊടുവരകള്‍ വരച്ചുണ്ടൊക്കുന്ന

ചതുര്‍ഭുജത്തിത� എ�ിര്‍ വശങ്ങളുത� തുകകള്‍  തു,്യമൊയിരിക്കും. 

AB + CD = AD + BC 

Eg: ചിത്രത്തില്‍  AP = 5cm , BQ = 6cm , CR = 4cm , DS =

3cm , എങ്കില്‍ ABCD യുത� ചുറ്റളതവന്ത്?

Ans: 30cm , 
(ത�ൊടുവരകള്‍ തു,്യം , AP=AS , BQ=BP , CQ=CR , DR=DS )

Eg: ഒരു ചതുര്‍ഭുജം ABCD ല്‍ ,  AB = 10cm , BC = 12cm , CD = 13cm , AD = 11cm. അ�ിത� 

വശങ്ങതള സ്പര്‍ശ്ശിച്ചുതകൊണ്ടുള്ള വൃത്തം സൊധ്യമൊന്റേ)ൊ?

Ans : സൊധ്യമൊ)്  , AB + CD = 23cm , BC + AD = 23cm .

                    

ഒരു വൃത്തത്തിത, ഒരു ബിന്ദുവിലൂത�യുള്ള ഞൊണും , ത�ൊടുവരയും �മ്മില്‍ ഒരു ഭൊഗത്തുള്ള ന്റേകൊ)ളവ് ,

ഞൊ)ിത� മറുവശതത്ത ചൊപത്തിലുള്ള ന്റേകൊ)ളവിനു തു,്യമൊ)്. 

 മൊത്രമല്ല , ഇ�് ഞൊ)ിത� ന്റേകന്ദ്രന്റേകൊ)ിത� പകു�ിയുമൊ)്    

  <ACB =90BAQ = <ACB =90BCA   ,   <ACB =90BAQ = ½<ACB =90BOA

Eg: ചിത്രത്തില്‍  <ACB =90PAC = 400 , <ACB =90 QAB = 500  എങ്കില്‍  <ACB =90B , <ACB =90C എന്നിവയുത� അളതവന്ത്? ഞൊ)ിത� 

ന്റേകന്ദ്രന്റേകൊത)ത്ര?

  Ans: <ACB =90B =<ACB =90PAC=400 , <ACB =90C=<ACB =90QAB=500  ,  <ACB =90AOB = 2 x <ACB =90QAB=1000.
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ഒരു ത്രിന്റേകൊ)ത്തിത�  അന്തര്‍വൃത്തന്റേകന്ദ്രം എന്ന�് ന്റേകൊണ്‍

സമഭൊജികളുത� സംഗമബിന്ദുവൊ)്. അന്തര്‍വൃത്ത ആരം എന്ന�്

പരGളവിതന അര്‍ധ ചുറ്റളവ് ന്റേകൊണ്ട് ഹരിച്ച�ൊ)് .  r = A/s

Eg: ,ംബ വശങ്ങള്‍ 3 , 4 വീ�മുള്ള ഒരു മട്ടത്രിന്റേകൊ)ത്തിത� അന്തര്‍

വൃത്ത ആരം എന്ത്?

Ans : A = 6cm2 , s = ½(3+4+5) = 6cm .   R = 6/6 = 1cm

AB എന്ന ഞൊണ്‍ നീട്ടിയതും , വൃത്തത്തിത, C എന്ന

ബിന്ദുവിലൂത�യുള്ള ത�ൊടുവരയും P യില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു എങ്കില്‍ 

PA x PB = PC2

Eg: PA = 4cm , AB = 5cm , യുത� നീളതമന്ത്?

Ans: 4 x (4+5) = PC2

        PC = 6cm
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1)കര്‍ണ്ണം 7.5cm ഉം ഒരു വശം 3cm ഉം ഉള്ള മട്ടത്രികോണം വരക്കുക

  a) 7.5cm വര AB വരക്കുക

  b)AB വ്യാസമായി അര്‍ദ്ധവൃത്തം വരക്കുക

  c)A യില്‍ നിന്ന് 3cm ആരത്തില്‍ ചാപം വരക്കുക

  d)AD, BD യോജിപ്പിക്കുക 

2)15¼0 അളവുള്ള ഒരു കോണ്‍ വരക്കുക.

  a)ഒരു വൃത്തം വരക്കുക.

  b)കേന്ദ്രത്തില്‍ 610 കോണളവില്‍ 

   ആരങ്ങള്‍ AB ,AC വരക്കുക.

  c) AB , D യിലേക്ക് നീട്ടുക

  d) CD യോജിപ്പിക്കുക.

  e)D കേന്ദ്രവും DA ആരവുമായി വൃത്തം വരക്കുക

  f) AD , F ലേക്ക് നീട്ടുക

  g) EF യോജിപ്പിക്കുക.

3)√21 നീളമുള്ള ഒരു വര വരക്കുക. 21cm2 പരപ്പളവുള്ള സമചതുരം വരക്കുക.

  
  a) 7+3 = 10 cm നീളമുള്ള  വര AB വരക്കുക

  b)AB വ്യാസമായി അര്‍ദ്ധവൃത്തം വരക്കുക

  c)C യില്‍ നിന്ന് ലംബം വരച്ച് D യില്‍ മുട്ടിക്കുക

  d) CD ഒരു വശമായി സമചതുരം CDFE വരക്കുക
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അര്‍ധവൃത്തത്തിലെ കോണ്‍  മട്ടകോണ്‍ ആയിരിക്കും               <ADB = 900   തത്വം

ഒരു ചാപത്തിന്റെ കേന്ദ്രകോണിന്റെ പകുതി ആയിരിക്കും 

അതിന്റെ മറുചാപത്തിലെ കോണ്‍.                
<EFA = ½<CDB = ½<CAB   തത്വം 

ഒരു അര്‍ധവൃത്തത്തിന്റെ വ്യാസമാണ് AB, അതിലെ ഒരു ബിന്ദു 

P യിലേക്കുള്ള ലംബമാണ് CP എങ്കില്‍ AP x PB = PC2.
AC x CB = CD2   തത്വം 
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4)വശങ്ങള്‍ 7cm , 3cm വീതമുള്ള ചതുരം വരച്ച് അതേ പരപ്പളവുള്ള സമചതുരം വരക്കുക.

  a) ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ ചതുരം വരക്കുക

  b)വീതി BC നീളത്തോട് ചേര്‍ത്ത് BD വരക്കുക

  c)AD വ്യാസമായി അര്‍ദ്ധവൃത്തം വരക്കുക

  d)B യില്‍ നിന്ന് ലംബം വരച്ച് E യില്‍ മുട്ടിക്കുക

  e) BE ഒരു വശമായി സമചതുരം BEGF വരക്കുക

5)വശങ്ങള്‍ 6cm , 3cm വീതമുള്ള ചതുരം വരച്ച് അതേ പരപ്പളവുള്ളതും എന്നാല്‍ നീളം 7cm ഉം                

ഉള്ള ചതുരം വരക്കുക

  a) ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ ചതുരം വരക്കുക

  b)വീതി BC നീളത്തോട് ചേര്‍ത്ത് നീട്ടി CE വരക്കുക

  c)വീതി താഴേക്ക് 7cm നീട്ടി  CF വരക്കുക

  d)DF , EF എന്നിവ യോജിപ്പിക്കുക

  e)DF , EF എന്നിവക്ക് മധ്യലംബം വരച്ച് സന്ധിപ്പിക്കുക

  f)ത്രികോണം DEF ന് പരിവൃത്തം വരക്കുക

  g)CG = CH വീതിയായും , CF നീളമായും ചതുരം  വരക്കുക

6)പരപ്പളവ് 18cm2 ഉള്ള ചതുരം വരച്ച് അതേ പരപ്പളവും , ഒരു വശം 5cm ഉം ഉള്ള ചതുരം വരക്കുക.

  a) ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ ചതുരം വരക്കുക

  b)വീതി BC നീളത്തോട് ചേര്‍ത്ത് നീട്ടി CF വരക്കുക

  c)വീതി താഴേക്ക് 5cm നീട്ടി  CE വരക്കുക

  d) DE , FE എന്നിവ യോജിപ്പിക്കുക

  e)ത്രികോണം DEF ന് പരിവൃത്തം വരക്കുക

  g)CG = CH നീളമായും CE വീതിയായും ചതുരം  വരക്കുക

  

GOPIKRISHNAN.VK , GHS MUDAPPALLUR

ഒരു അര്‍ധവൃത്തത്തിന്റെ വ്യാസമാണ് AB, അതിലെ ഒരു ബിന്ദു 

P യിലേക്കുള്ള ലംബമാണ് CP എങ്കില്‍ AP x PB = PC2.

ഒരു വൃത്തത്തിലെ ഞാണുകള്‍ AB യും CD യും P യില്‍

ഖണ്ടിക്കുന്നുവെങ്കില്‍ , PA x PB = PC x PD. 
 DC x CE = FC x CG  തത്വം

ഒരു വൃത്തത്തിലെ ഞാണുകള്‍ AB യും CD യും P യില്‍

ഖണ്ടിക്കുന്നുവെങ്കില്‍ , AP x PB = PC x PD. 
  തത്വം  DC x CF = FC x CG

AB x BD = BE2   തത്വം 
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7) 5 സെ.മീ ആരത്തില്‍ ഒരു വൃത്തം വരക്കുക. അതില്‍ ശീര്‍ഷങ്ങള്‍  വരത്തക്കവിതം കോണുകള്‍ 500 ,  640   

വീതം ഉള്ള ത്രികോണം വരക്കുക.

  a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ വൃത്തം വരക്കുക.

  b)വേണ്ടതിന്റെ ഇരട്ടി(1000 ,1280) കേന്ത്രകോണുകളെടുത്ത് 

  3 ആരങ്ങള്‍ OA , OB , OC വരക്കുക

  c)ആരാഗ്രങ്ങള്‍ യോജിപ്പിക്കുക

8) പരിവൃത്ത ആരം 4 സെ.മീറ്ററുള്ള സമഭുജത്രികോണം വരക്കുക.

  a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ വൃത്തം വരക്കുക.

  b)വേണ്ടതിന്റെ ഇരട്ടി കോണളവുകളില്‍ ( 1200 )

    3 ആരങ്ങള്‍ OA , OB , OC വരക്കുക

  c)ആരാഗ്രങ്ങള്‍ യോജിപ്പിക്കുക

     

9) 3 സെ.മീ. ആരത്തില്‍ ഒരു വൃത്തം വരച്ച് കേന്ദ്രത്തില്‍നിന്ന്  7 സെ.മീ അകലെ ഒരു ബിന്ദു അടയാളപ്പെടുത്തി 

അവിടെ നിന്നുള്ള തൊടുവരകള്‍ വരക്കുക.

  a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ വൃത്തം വരക്കുക.

  b)കേന്ദ്രത്തില്‍ നിന്ന് 7 cm അകലെ ഒരു                    

    ബിന്ദു അടയാളപ്പെടുത്തുക

  c)OP യോജിപ്പിക്കുക

  d)OP വ്യാസമായി വൃത്തം വരക്കുക

  e)PA , PB എന്നിവ യോജിപ്പിക്കുക

GOPIKRISHNAN.VK , GHS MUDAPPALLUR

ഒരു ചാപത്തിന്റെ കേന്ദ്രകോണിന്റെ പകുതി ആയിരിക്കും അതിന്റെ

മറുചാപത്തിലെ കോണ്‍.                
<BCA = ½<BOA   തത്വം 

ഒരു ചാപത്തിന്റെ കേന്ദ്രകോണിന്റെ പകുതി ആയിരിക്കും അതിന്റെ                    ഒരു ചാപത്തിന്റെ കേന്ദ്രകോണിന്റെ പകുതി ആയിരിക്കും അതിന്റെ                    

മറുചാപത്തിലെ കോണ്‍.                
<BCA = ½<BOA   തത്വം 

AOBP ഒരു ചക്രീയ ചതുര്‍ഭുജമാണ് <AOB + <APB = 1800  തത്വം
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10) 4cm ആരമുള്ള സമഭുജ ത്രികോണംവരച്ച് അന്തര്‍വൃത്തം വരക്കുക

  a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ ത്രികോണം വരക്കുക.

  b)രണ്ട് കോണുകളുടെ കോണ്‍ സമഭാജി വരച്ച് സന്ധിപ്പിക്കുക.

  c)സംഗമ ബിന്ദു കേന്ദ്രമായി വശങ്ങളെ തൊട്ടുകൊണ്ടുള്ള

     വൃത്തം വരക്കുക

11)അന്തര്‍വൃത്ത ആരം 3cm. കോണുകള്‍ 600 , 500

  വീതം ഉള്ള ത്രികോണം വരക്കുക.

   a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ വൃത്തം വരക്കുക.

   b)വേണ്ട കോണുകള്‍ 180 ല്‍ നിന്ന് കുറച്ച 

    അളവില്‍ (1200 , 1300 ), 3 ആരങ്ങള്‍ വരക്കുക

   c)ആരാഗ്രങ്ങളില്‍ തൊടുവരകള്‍ വരക്കുക

12)4 സെ.മീ ആരത്തില്‍ ഒരു വൃത്തം വരക്കുക. വശങ്ങള്‍ അതിനെ സ്പര്‍ശിക്കത്തക്കവിതം 

 സമഭുജത്രികോണം വരക്കുക.

  
  a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ വൃത്തം വരക്കുക.

  b)വേണ്ട കോണുകള്‍ 180 ല്‍ നിന്ന് കുറച്ച 

  അളവില്‍ (1200 ) , 3 ആരങ്ങള്‍ വരക്കുക

  c)ആരാഗ്രങ്ങളില്‍ തൊടുവരകള്‍ വരക്കുക

GOPIKRISHNAN.VK , GHS MUDAPPALLUR

പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവില്‍നിന്ന് വൃത്തത്തിലേക്കുള്ള തൊടുവരകള്‍ക്കിടയിലെ കോണും പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവില്‍നിന്ന് വൃത്തത്തിലേക്കുള്ള തൊടുവരകള്‍ക്കിടയിലെ കോണും , 

അവയിലേക്കുള്ള ആരങ്ങള്‍ക്കിടയിലെ കോണും കൂട്ടിയാല്‍ 1800.              <QBR = 1800 – 1300 =500 തത്വം 

പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവില്‍നിന്ന് വൃത്തത്തിലേക്കുള്ള തൊടുവരകള്‍ക്കിടയിലെ കോണും പുറത്തുള്ള ബിന്ദുവില്‍നിന്ന് വൃത്തത്തിലേക്കുള്ള തൊടുവരകള്‍ക്കിടയിലെ കോണും , 

അവയിലേക്കുള്ള ആരങ്ങള്‍ക്കിടയിലെ കോണും കൂട്ടിയാല്‍ 1800.              
   തത്വം 

<QAP = 1800 – 1200 =600

കോണ്‍ സമഭാജികളുടെ കേന്ദ്രമാണ് അന്തര്‍വൃത്തകേന്ദ്രം.  PA , PB കോണ്‍ സമഭാജികള്‍  തത്വം
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13)ഒരു വൃത്തം വരച്ച് പരസ്പരം ലംബമായ രണ്ട് ഞാണുകള്‍ വരക്കുക.ഞാണുകളുടെ അഗ്രബിന്ദുക്കളില്‍ 

തൊടുവരകള്‍ വരക്കുക.

a)വൃത്തം വരച്ച് ഞാണുകള്‍  ഞാണുകള്‍ 

വരക്കുക.

b) ഞാണുകളുടെ അഗ്രങ്ങളില്‍ നിന്നുള്ള 

ആരങ്ങള്‍വരക്കുക.

c)ആരാഗ്രങ്ങളില്‍ തൊടുവരകള്‍ വരക്കുക

14) ഒരു വൃത്തം വരക്കുക. അതില്‍ ഒരു ബിന്ദുഅടയാളപ്പെടുത്തുക. ആരം എന്ന ആശയം 
ഉപയോഗിക്കാതെ അതിലൂടെ തൊടുവര വരക്കുക

  a)ആവശ്യപ്പെട്ട അളവില്‍ വൃത്തം വരക്കുക.

  b)വൃത്തത്തില്‍ ഒരു ബിന്ദു അടയാളപ്പെടുത്തുക.

  c)ബിന്ദുവിലൂടെയുള്ള ഒരു ഞാണ്‍ വരക്കുക.

  d)ഞാണിന്റെ അഗ്ര ബിന്ദുക്കള്‍ വൃത്തത്തിലെ മറ്റൊരു 

   ബിന്ദുവുമായി യോജിപ്പിക്കുക.

  e)ഈ കോണളവ് അളന്നെടുത്ത് ഞാണിന്റെ മറുഭാഗത്ത് 
തൊടുവരയുമായി ഉണ്ടാക്കത്തക്കവിധം തൊടുവര വരക്കുക

 
 

15) തൊടുവരകള്‍ എന്ന ആശയംഉപയോഗിച്ച് 36 cm2 വിസ്തീര്‍ണ്ണമുള്ളതും ഒരു വശം 7cm ആയതുമായ

     ചതുരം വരക്കുക.

  a)ഒരു വശം 6cm എടുത്ത് സമചതുരം വരക്കുക.

  b)വശം AB നീട്ടി വരക്കുക.

  c)C യില് നിന്ന് 7 cm അകലത്തില്‍

      E അടയാളപ്പെടുത്തുക.

  d) BE വ്യാസമായി വൃത്തം വരക്കുക

  e)CE , CF എന്നിവ വശമായി ചതുരം വരക്കുക.

      

GOPIKRISHNAN.VK , GHS MUDAPPALLUR

വൃത്തത്തിലെ ഒരു ബിന്ദുവിലൂടെയുള്ള തൊടുവരയും ആ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നുള്ള ഞാണും തമ്മില്‍ 
ഒരു ഭാഗത്തുണ്ടാക്കുന്ന കോണ്‍ ഞാണിന്റെ മറുവശത്തെ വൃത്തഭാഗത്തെ 
കോണിന് തുല്യമാണ്          

   തത്വം 
<BAY = <BCA

P എന്ന ബിന്ദുവില്‍നിന്ന് വൃത്തത്തിലേക്കുള്ള തൊടുവരയാണ് PC. P യില്‍ നിന്നുള്ള മറ്റൊരു 

വര വൃത്തത്തെ A, B യില്‍ ഖണ്ടിക്കുന്നുവെങ്കില്‍ PA x PB = PC2           തത്വം CF x CE = CB2

വൃത്തത്തിലെ ഒരു ബിന്ദുവില്‍ക്കൂടിയുള്ള തൊടുവര , ആ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നുള്ള ആരത്തിന് ആ ബിന്ദുവില്‍ നിന്നുള്ള ആരത്തിന് 
ലംബമായിരിക്കും                 തത്വം 

<PDO = 900

P

Q
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SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS
സാധ്യതകളുടെ	 ഗണിതം

വ്യക്തമായ ഫലങ്ങള്‍ ലഭിക്കുന്ന ഒരു പ്രവര്‍ത്തനത്തില്‍ ഒരു അനുകൂല ഫലം ലഭിക്കുവാനുള്ള സാധ്യത  
എന്നത് സൂചിപ്പിക്കുവാന്‍  ആടെക ഫലങ്ങളില്‍ എത്ര ഭാഗം അനുകൂലഫലങ്ങള്‍ എന്ന  ഭിന്ന സംഖ്യ 

ഉപയയാഗിക്കുന്നു.

ഒരു നാണയം എറിഞ്ഞാല്‍ ആടെക രണ്ട് ഫലങ്ങള്‍ കിട്ടും : ടെ8ഡ്ഡ് , ടെ	യില്‍

ആയതിനാല്‍ ടെ8ഡ്ഡ് വ വരുവാനുള്ള സാധ്യത = 1
2

ആയതിനാല്‍ ടെ	യില്‍ വരുവാനുള്ള സാധ്യത = 1
2

അതായത് , രണ്ടിനും ഒയര സാധ്യതയാണ്   = 1
2

 Eg: 1 മുതല്‍ 6 വടെര അ	യാളടെപ്പടുത്തിയ സമചതുരക്കട്ട എറിഞ്ഞാല്‍

ആടെക ഫലങ്ങള്‍ : 1,2,3,4,5,6      ( 6 എണ്ണം)

അതിടെല 3 ഫലങ്ങള്‍ ഒറ്റസംഖ്യകള്‍ ആണ്  : 1,3,5    ( 3 എണ്ണം)

അതിടെല 3 ഫലങ്ങള്‍ ഇരട്ടസംഖ്യകള്‍ ആണ്  : 2,4,6    ( 3 എണ്ണം)

ആയതിനാല്‍ ഒറ്റ സംഖ്യ വരുവാനുള്ള സാധ്യത = 3
6

ആയതിനാല്‍ ഇരട്ട സംഖ്യ  വരുവാനുള്ള സാധ്യത = 3
6

അതായത് , രണ്ടിനും  ഒയര സാധ്യതയാണ്  = 1
2

Eg: 1 മുതല്‍ 6 വടെര അ	യാളടെപ്പടുത്തിയ രണ്ട്  സമചതുരക്കട്ട കള്‍  ഒരുമിച്ച് എറിഞ്ഞാല്‍:

ആടെക യCാഡിഫലങ്ങള്‍   ? Ans : 6x6 = 6 യCാഡി 

(1,1) , (1,2) , ( 1,3) , (1,4) , (1,5) , (1,6) , (2,1).................(6,5) , (6,6)

ഒയര സംഖ്യകള്‍ കിട്ടുവാന്‍ ഉള്ള സാധ്യത : 

എടെEന്നാല്‍ (1,1) , (2,2) , (3,3) , (4,4) , (5,5) , (6,6)    =   ( 6 എണ്ണം)

സംഖ്യകളുടെ	 തുക  8 കിട്ടുവാന്‍ ഉള്ള സാധ്യത  =   5
36

എടെEന്നാല്‍ (2,6) , (3,5) , (4,4) , (5,3) , (6,2 ) = =   ( 5 എണ്ണം)
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 Eg: ഒരു ടെപട്ടിയില്‍ 4 നീലയും 3 ചുവപ്പുമായി 7 പന്തുകളുണ്ട്. മടെറ്റാന്നില്‍ 3 ചുവപ്പും രണ്ട് നീലയും.

ഉള്ളില്‍ യനാക്കാടെത ഒരു പE്  എടുക്കുന്നു , 

a)ഒയരാ ടെപട്ടികളില്‍ നിന്നും ചുവപ്പ് പന്തുകള്‍ ലഭിക്കാനുള്ള

സാധ്യതകള്‍ എE്?  Ans : 
3
7
, 3
5

ഏത് ടെപട്ടിയില്‍നിന്നാണ് സാധ്യത കൂടുതല്‍?

 Ans: Box 2    ( 
15
35
, 21
35

)

ഉള്ളില്‍ യനാക്കാടെത രണ്ട് ടെപട്ടികളില്‍ നിന്നും ഓയരാ പE് എടുത്താല്‍  , 

ആടെക എത്ര വിധം യCാഡികള്‍ സാധ്യമാണ്? Ans : 7x5=35

രണ്ടും ചുവപ്പ് ആകുവാന്‍ സാധ്യതടെയE്? Ans : 
3 x 3
35

=
9
35

വ്യത്യസ്ഥ നിറങ്ങളുള്ളതാവാന്‍ സാധ്യതടെയE്? Ans :  
(3 x 2)+(4 x 3)

35
=
18
35

ഒയര നിറങ്ങളുള്ളതാവന്‍ സാധ്യതടെയE്? Ans:   
(3 x 3)+(4 x 2)

35
=
17
35

ഒരു സമചതുരത്തിടെP മധ്യബിന്ദുക്കള്‍ യയാCിപ്പിച്ച് മടെറ്റാരു സമചതുരം

വരച്ച്  യSയ്ഡ് ടെചയ്തിരിക്കുന്നു. ചിത്രത്തില്‍ യനാക്കാടെത സമചതുരത്തില്‍

ഒരു കുത്ത് ഇട്ടാല്‍ അത് ടെSയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്ത് വീഴാനുള്ള

സാധ്യതടെയE്? വലിയ സമചതുരത്തിടെP വശത്തിടെP നീളം x എന്ന്

എടുത്താല്‍ ടെചറുതിടെP വികര്‍ണ്ണനീളം  x ആയിരിക്കും. 

സാധ്യത = ടെSയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെP പരപ്പളവ്   / ആടെക പരപ്പളവ്

              =  

1
2
x2

x2
=
1
2

                                                                   (OR)

സാധ്യത = ടെSയ്ഡ് ടെചയ്ത ഭാഗത്തിടെP എണ്ണം / ആടെക എണ്ണം = 4
8
=
1
2

GOPIKRISHNAN.VK , HST MATHEMATICS , GHS MUDAPPALLUR -9847992778 എടെEന്നാല്‍



x=
−(−3)±√(−3)

2
−4 x1 x 2

2 x 1
=

3±√9−8
2

=
3±√1

2
=

3±1
2

=
4
2
,
2
2
=2,1

x=
−1±√(1)

2
−4 x 3 x−2

2 x 3
=

−1±√1+24
2

=
−1±√25

6
=

−1±5
6

=
4
6
,
−6
6

=
2
3
,−1

SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS
രണ്ടാം കൃതി സമവാക്യങ്ങള്‍

                          രണ്ടാംകൃതി സമവാക്യങ്ങളുടെ�പരിഹാരങ്ങള്‍: 

1. x2 = 16 , x = ±4

2. x2 = 7 , x = ±√7

3. (x-1)2 = 25  ,  x-1 = ±5 , x = 1±5 = 1+5 , 1-5  = 6 , -4

4. (x+2)2 = 36  ,  x+2 = ±6 , x = -2±6 =  -2+6 , -2 -6 = 4 , -8

5. x2 -3x+2 =0  ,

6. 3x2 + x -2 =0 ,

   Eg: x2 -6x = 40 എന്ന സമവാക്യത്തെ� വര്‍ഗ്ഗം പൂര്‍�ിയാക്കി പരിഹാരം കാണുക

        x2 -6x + (
−6
2

)
2

= 40 + (
−6
2

)
2

, (x-3)2 = 49 , x-3 = ±7 , x = 7+3 , -7+3 = 10,-4
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സര്‍വ്വസമവാക്യങ്ങള്‍

(x+a)(x+b) = x2+(a+b)x+ab
(x+a)(x-a) = x2 – a2

(x+a)2 = x2+2ax+b2

(x+a)2 = x2-2ax+b2

രണ്ടാം കൃതി സമവാക്യ പരിഹാരങ്ങള്‍

x2 = k  ,  x = ± √k
(x-a)2 = k  ,  x-a = ± √k , x = a± √k

(x+a)2 = k  ,  x+a = ± √k , x = -a± √k

ax2
+bx+c=0 , x=−b±√b2

−4 ac
2a

  

വര്‍ഗ്ഗം പൂര്‍ത്തിയാക്കല്‍ രീതി
   x2 +bx ന$ാട് എന്ത് ന(ര്‍�ാല്‍ പൂര്‍ണ്ണവര്‍ഗ്ഗരൂപ�ിത്തെ,ഴുതാം? 
   x2 +bx + ? = (x+........)2 

   x2 +bx ന$ാട് (
b
2
)

2

ന(ര്‍�ാല്‍ പൂര്‍ണ്ണവര്‍ഗ്ഗരൂപ�ിത്തെ,ഴുതാം 

   x2 +ax + (
b
2
)

2

= (x+ b
2

)2 

   x2 -bx + (
b
2
)

2

= (x- b
2

)2 

 

x ടെ� ഗുണകത്തിടെ�
പകുതിയുടെ�

 വര്‍ഗ്ഗം കൂട്ടണം
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താടെ& തന്നിരിക്കുന്ന ആശയങ്ങടെ+ ബീജഗണിത സമവാക്യങ്ങ+ാക്കി എഴുതുക. 

  

   a)തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട് എണ്ണല്‍സംഖ്യകളുത്തെട ഗുണ$ഫ,ം  306 :   

    x(x+1) =306

   b)തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട് ഒറ്റസംഖ്യകളുത്തെട ഗുണ$ഫ,ം  143 :      

         x(x+2) = 143

   c)തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട്  3 ത്തെA ഗുണിതങ്ങളുത്തെട ഗുണ$ഫ,ം :            

  x(x+3) = 270

   d)ത്തെപാതുവ്യത്യാസം 4 ആയ സമാന്തര നEണിയുത്തെട തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട് പദങ്ങളുത്തെട ഗുണ$ഫ,ം 117 :  

   x(x+4) = 117

   e)തുടര്‍ച്ചയായ രണ്ട് ഇരട്ട സംഖ്യകളുത്തെട വര്‍ഗ്ഗങ്ങളുത്തെട തുക 100 :   

 x2 + (x+2)2  = 100

   f)ഒരു (തുര�ിത്തെA $ീളം വീതിത്തെയക്കാള്‍ 3 കൂടുത,ാണ്.  വിസ്തീര്‍ണ്ണം 108 cm2                              

  x(x+3) = 108

   g)ഒരു മട്ടത്രിനകാണ�ിത്തെA ഒരു ത്തെ(റിയ വശം മനറ്റതിത്തെA ഇരട്ടിനയക്കാള്‍ രണ്ട്  കൂടുത,ാണ്. 

പരപ്പളവ്  30 cm2 :                                            

  ½x(2x+2) = 30

   h)ഒന്നു മുതല്‍ തുടര്‍ച്ചയായ കുത്തെറ ഏണ്ണല്‍സംഖ്യകളുത്തെട തുക 171:  

 ½x(x+1) = 171

   i)തുക 10 ആയ രണ്ട് സംഖ്യകളുത്തെട ഗുണ$ഫ,ം 21 : 

x(x+10) = 21 , or  (5-x)(5+x)=21
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ത്രിക�ോണമിതി 

ഒക� കൂട്ടം ക�ോണളവു�ളുള്ള ത്രിക�ോണങ്ങളെള സദൃശത്രിക�ോണങ്ങള്‍ എന്ന് പറയുന്നു. 
ഇവയുളെ" വശങ്ങള്‍ ഒക� അംശബന്ധത്തില്‍ ആയി�ിക്കും

                 മോറോത്ത ക�ോണു�ളും മോറോത്ത അംശബന്ധവും

ക�ോണു�ള്‍ 450 , 450 , 900   വീതമുള്ള ത്രിക�ോണങ്ങളുളെ" വശങ്ങള്‍

1 : 1 : √2 എന്ന അംശബന്ധത്തിലോയി�ിക്കും

ക�ോണു�ള്‍ 300 , 600 , 900 വീതമുള്ള ത്രിക�ോണങ്ങളുളെ" വശങ്ങള്‍ 

1 : √3 : 2  എന്ന അംശബന്ധത്തിലോയി�ിക്കും
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Eg:അംശബന്ധം ഉപകയോഗിച്ച് വശങ്ങളുളെ" നീളം �ോണു�   
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                ക3ോദ്യം 1

              Method-1
AB : BC : AC =  1 :√3 : 2   

   6 : BC : AC =  6 : 6√3 : 12   

  BC = 6√3 cm , AC = 12cm

                  ക3ോദ്യം 2

                Method-2
AB : BC : AC = 1 :√3 : 2   

 AB = x , BC = √3x , AC = 2x 

AC=18   2x = 18 , x=9  

 AB = x= 9 , BC = √3x = 9√3 , 

                  ക3ോദ്യം 3

                Method-1
AB : BC : AC =  1 : 1 : √2    

 6 : BC : AC = 6 : 6 : 6√2

 BC = 6cm , AC = 6√2cm

                  ക3ോദ്യം 4

                Method-2
AB : BC : AC = 1 : 1 : √2   

 AB = x , BC = x , AC = √2x 

AC = 6        √2x = 6 , x = 3√2

AB = x = 3√2 , BC = x = 3√2



AC=√52
+122

=13

SinA=
12
13
,CosA=

5
13
, TanA=

12
5

SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS
പുതിയ അളവു�ള്‍

      �ര്‍ണ്ണം            എതിര്‍വശം

       സമീപവശം

     

Eg : ഒരു മട്ടത്രിക�ോണത്തില്‍ <B = 90B = 900 , AB = 5cm , BC = 12cm ,                                         

SinA  , CosA , TanA    എന്നിവ �ോണു�

Ans: പൈപതകഗോറസ് സിദ്ധോന്തപ്ര�ോ�ം , 

3ില ക�ോണു�ളുളെ" Sin , Cos , Tan വില�ള്‍
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sin 50=CD
AC

=
CD
6

CD=6 x sin 50=6 x 0.766=4.6 cm

A=
1
2
x AB xCD=

1
2
x10 x 4.6=23 cm2

d= BC
SinA

=
6

sin 30
=

6
1/2

=12cm

d= AC
sin 70

SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS
Eg: ത്രിക�ോണം ABC യില്‍ , AB =10cm , AC = 6cm , <B = 90A = 500 . C യില്‍ നിന്ന്  AB യികലക്കുള്ള 
ഉന്നതി �ണ്ട് പി"ിച്ച് ത്രിക�ോണത്തിളെ? പ�പ്പളവ് �ോണു�

Ans: C യില്‍ നിന്നുള്ള ഉയ�ം CD വ�ക്കു�. അത് <B = 90A യുളെ"

എതിര്‍ വശമോയതിനോല്‍ പൈസന്‍ വില ഉപകയോഗിച്ച്  CD 

�ോണോന്‍ ശ്രമിക്കോം.

Sin വിലയും , ഞോണും , പ�ിവൃത്തവ്യോസവും 
ഒരു ത്രിക�ോണത്തിളെ? ഒരു ക�ോണും എതിര്‍വശവും അറിയോളെമങ്കില്‍
പ�ിവൃത്ത വ്യോസം �ോണോന്‍ വശത്തിളെന എതിര്‍ക�ോണിളെ? പൈസന്‍

അളവ് ളെ�ോണ്ട് ഹ�ിച്ചോല്‍ മതി.

ഒരു വൃത്തത്തിളെല ഒരു ഞോണിളെ? ക�ന്ദ്രക�ോണ്‍ അറിയോളെമങ്കില്‍
അതിളെ? നീളം �ോണോന്‍ വൃത്തവ്യോസളെത്ത ക�ന്ദ്രക�ോണിളെ?

പകുതിയുളെ" പൈസന്‍ വില ളെ�ോണ്ട് ഗുണിച്ചോല്‍ മതി.

Eg: ഒരു ത്രിക�ോണത്തിളെ? �ണ്ട് ക�ോണു�ള്‍  300 , 700 വീതമോണ്.  300  ക�ോണിളെ? എതിര്‍വശം 6cm 

നീളമുള്ളതോളെണങ്കില്‍  , 700  ക�ോണിളെ? എതിര്‍വശം എത്ര

നീളമുള്ളതോയി�ിക്കും ? ത്രിക�ോണത്തിളെ? പ�ിവൃത്ത വ്യോസളെമന്ത്?

 Ans: പ�ിവൃത്തവ്യോസം  

    
അകത സമയം 
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AC=d x sin 70=12 x 0.94=11.3cm



tan 30=BC
6
, BC=6 x tan 30=6 x 1.73=10.38m

tan 60= 20
AB
, AB=20÷tan 60=

20

√3
m
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Eg:  6cm ആ�മുള്ള ഒരു വൃത്തത്തില്‍ 120 ക�ന്ദ്രക�ോണില്‍ ഒരു ഞോണ്‍

വ�ക്കു�യോളെണങ്കില്‍ അതിളെ? നീളളെമന്തോയി�ിക്കും?

കമല്‍കക്കോണു�ളും , �ീകLോണു�ളും

ഒരു മ�ത്തിളെ? ചുവട്ടില്‍നിന്ന് 6 അ�ളെല നില്ക്കുന്ന ഒരു കുട്ടി

അതിളെ? മു�ളറ്റം 30 കമല്‍ ക�ോണില്‍ �ോണുന്നു. കുട്ടിക്ക് 

1.5 ഉയ�ളെമങ്കില്‍ മ�ത്തിളെ? ഉയ�ളെമന്ത്?

Ans: 
             

     CD = 10.38+1.50 = 11.88m

20 ഉയ�മുള്ള ളെ�ട്ടി"ത്തിളെ? മു�ളില്‍ നിന്ന് കനോക്കുന്ന കുട്ടി 

തോളെPയുള്ള �ോര്‍ 60 �ീP് ക�ോണില്‍ �ോണുന്നു. �ോര്‍ 

ളെ�ട്ടി"ത്തില്‍ നിന്ന് എത്ര അ�ളെലയോണ്?
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l=2r x sin(
C
2

)=12 xSin60=12 x √3
2

=6√3 cm2
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സൂചകസംഖ്യകള്‍
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ഒരു ബിന്ദുവിന്റെ� സൂചകസംഖ്യയാണ്  (3,2) എങ്കില്‍ , 3 എന്നത്  ബിന്ദുവിന്റെ� x സൂചകസംഖ്യ
എന്നും 2 എന്നത്  y-സൂചകസംഖ്യ എന്നും അറിയന്റെ&ടുന്നു. ന്റെ)ാതുവില്‍ ഏത് ബിന്ദുവിന്റെ�യും

സൂചകസംഖ്യന്റെയ (x,y)എന്ന് സൂചി&ിക്കാം
അക്ഷങ്ങളുന്റെ1 സംഗമബിന്ദുവിന്റെ4 ആധാരബിന്ദു എന്ന് വിളിക്കുന്നു. അതിന്റെ� സൂചകസംഖ്യ (0,0)

X അക്ഷത്തിന്റെ= ബിന്ദുക്കളുന്റെ1 y-സൂചകസംഖ്യകള്‍ 0 ആയിരിക്കും
Eg: (-4,0) , (0,0) , (4,0) 

Y അക്ഷത്തിന്റെ= ബിന്ദുക്കളുന്റെ1 x-സൂചകസംഖ്യകള്‍ 0 ആയിരിക്കും
Eg: (0,4) , (0,0) , (0,-4) 

X അക്ഷത്തിനു സമാന്തരമായ വരയിന്റെ= ബിന്ദുക്കളുന്റെ1 y-സൂചകസംഖ്യകള്‍ തു=്യമായിരിക്കും
Eg: (-4,3) , (0,3) , (4,3)

Y അക്ഷത്തിനു സമാന്തരമായ വരയിന്റെ= ബിന്ദുക്കളുന്റെ1 x-സൂചകസംഖ്യകള്‍ തു=്യമായിരിക്കും
Eg: (4,3) , (4,0) , (4,-3)

  (2,3)
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 Eg: അധാരബിന്ദു കേകന്ദ്രമായി  3cm ആരത്തില്‍ വരക്കുന്ന വൃത്തം
സൂചകാക്ഷങ്ങന്റെള ഖണ്ടിക്കുന്ന ബിന്ദുക്കളുന്റെ1 സൂചകസംഖ്യകള് എഴുതുക

Ans : A(3,0) , B(0,3) , C(-3,0) , D(0,-3)

Eg: വശങ്ങള്‍ അക്ഷങ്ങള്‍ക്ക് സമാന്തരമായ ഒരു ചതുരത്തിന്റെ� ഒരു
കേSാഡി എതിര്‍ മൂ=കള്‍ (3,1) , (7,4)എന്നിവയാന്റെണങ്കില്‍
കേശഷിക്കുന്ന മൂ=കളുന്റെ1 സൂചകസംഖ്യകള്‍ എഴുതുക
Ans : Q(7,1) , S(3,4) 

 Eg: A(-1,2 ) , B(1,0) , C(-1,-2) , D(-3,0) എന്നീ മൂ=കള്‍ ഒരു സമചതുരത്തികേ�താകേണാ?

Ans:  AB=√(1−−1)2
+(0−2)

2
=√22

+(−2)
2
=√8

BC=√(−1−1)
2
+(−2−0)2

=√(−2)
2
+(−2)

2
=√8

CD=√(−3−−1)
2
+(0−−2)

2
=√(−2)

2
+22

=√8

AD=√(−3−−1)2
+(0−2)2

=√(−2)2
+(−2)

2
=√8

AC=√(−1−−1)
2
+(−2−2)2

=√02
+(−4 )

2
=√16=4

BD=√(−3−1)2
+(0−0)2

=√(−4 )
2
+02

=√16=4
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(x1 , y1), (x2 , y2)

എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള  അക=ം 

    d=√(x2−x1)
2
+( y2− y1)

2

വശങ്ങള്‍ തു=്യം , 
വികര്‍ണ്ണങ്ങള്‍ തു=്യം. 

ആയതി4ാല്‍ സമചതുരം ആണ്



രണ്ട് ബിന്ദുക്കള്‍ കേയാSി&ിച്ച് വരക്കുന്ന വരയുന്റെ1 
ചരിവ് എന്നാല്‍ അവയുന്റെ1 y-സൂചകസംഖ്യകളുന്റെ1 
വ്യത്യാസന്റെത്ത x-സൂചകസംഖ്യകളുന്റെ1വ്യത്യാസം     ന്റെകാണ്ട് 
ഹരിച്ചുകിട്ടുന്ന  സംഖ്യയാണ്
A(x1 , y1) , B(x2 , y2) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍ തന്നാല്‍       

AB യുന്റെ1 ചരിവ്  = 
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  A(x1 , y1) , B(x2 , y2) , C(x3, y3) , D(x4, y4) എന്നിവ ഒരു
സാമാന്തരികത്തിന്റെ� 4 മൂ=കളാന്റെണങ്കില്‍   
   x1 + x3 = x2 + x4  ഉം  y1 + y3 = y2 + y4  ആയിരിക്കും .  
മന്റെiാരു തരത്തില്‍ )റഞ്ഞാല്‍                      
   x4 =  x1 + x3 - x2   ഉം   y4 = y1 + y3 - y2   ആയിരിക്കും . 
                      ( D = A + C - B )
Eg: ഒരു സാമാന്തരികത്തിന്റെ� 3 ശീര്‍ഷങ്ങളാണ്  P(1,3) ,
Q(6,4) , S(4,9)എന്നിവ , 4ാ=ാമകേത്തത് കാണുക.
Ans: R = Q + S-P .  ( 6+4-1 , 9+4-3) = R(9,10)

രണ്ട് വ്യത്യസ്ഥ വരകള്‍ക്ക് ഒകേര ചരിവ് ആന്റെണങ്കില്‍ അവ സമാന്തരങ്ങള്‍ ആയിരിക്കും
തു1ര്‍ച്ചയായ രണ്ട് വരകള്‍ക്ക് ഒകേര ചരിവ് ആന്റെണങ്കില്‍ അവ ഒരു വരയുന്റെ1 ഭാഗങ്ങള്‍ ആയിരിക്കും. 

ചിത്രത്തില്‍  AB യുന്റെ1 ചരിവ് = CD യുന്റെ1 ചരിവ് ആയതി4ാല്‍  AB യും  BC യും സമാന്തര വരകളാണ്
ചിത്രത്തില്‍  P , Q , R എന്നീ മൂന്ന് ബിന്ദുക്കളില്‍ PQ യുന്റെ1 ചരിവ് = QR യുന്റെ1 ചരിവ് ആയതി4ാല്‍                
P , Q , R എന്നിവ ഒകേര വരയിന്റെ= ബിന്ദുക്കളായിരിക്കും.

Eg: A(1,3) , B(7,4) , C(10,9) , D(4,8) എന്നിവ ഒരു സാമാന്തരികത്തിന്റെ� ശീര്‍ഷങ്ങളാന്റെണന്ന്   
ന്റെതളിയിക്കുക
Ans: AB യുന്റെ1 ചരിവ് = CD യുന്റെ1 ചരിവ് = 1/6  ,   BC യുന്റെ1 ചരിവ് = AD യുന്റെ1 ചരിവ് = 5/3
       എതിര്‍വശങ്ങള്‍ക്ക് ഒകേര ചരിവായതി4ാല്‍ അവ സമാന്തരങ്ങളാണ്   എതിര്‍വശങ്ങള്‍ 
സമാന്തരമായതി4ാല്‍ ABCD ഒരു സാമാന്തരികം.
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y2− y1

x2−x1
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Eg: ഒരു വരയിന്റെ= രണ്ട് ബിന്ദുക്കളാണ്  ( 2 , -3 ) , (5 , 1) എന്നിവ. ഇതിന്റെ=  മന്റെiാരു ബിന്ദു എഴുതുക.
Ans: വരയുന്റെ1 ചരിവ്  = 4/3 .  മന്റെiാരു ബിന്ദു = (5+3 , 1+4) = (8,5)

Eg: A(1,3) , B(7,4) , C(10,9) , D(4,8) എന്നിവ ഒരു സാമാന്തരികത്തിന്റെ� ശീര്‍ഷങ്ങളാന്റെണന്ന്   
ന്റെതളിയിക്കുക  
Ans: AC യുന്റെ1 മധ്യബിന്ദു = (11/2 , 6).  BD യുന്റെ1 മധ്യബിന്ദു = (11/2 , 6) 
വികര്‍ണ്ണങ്ങള്‍ സമഭാഗം ന്റെചയ്യുന്നരൂ)ം സാമാന്തരികമാണ്
Eg: ഒരു വൃത്തത്തിന്റെ� കേകന്ദ്രമാണ് (4,7). അതിന്റെ� വ്യാസത്തിന്റെ� ഒരു അഗ്രബിന്ദുവാണ് ( 3, 2) എങ്കില്‍ 
മകേi അഗ്രബിന്ദു ഏത്?  Ans: ( 2x4-3 , 2x7-2) = (5,12)       
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           ചരിവ്      ഉള്ള ഒരു വരയിന്റെ= ഒരു ബിന്ദുവാണ്  (x,y) എങ്കില്‍ അതിന്റെ= മറ്റു രണ്ട് 
         ബിന്ദുക്കളാണ്   (x+q , y+p) ,  (x-q , y-p) ) ,  (x-q , y-p) ,  (x-q , y-p) ) എന്നിവ

p
q

 (x1 , y1) ,  (x2 , y2) എന്നീ ബിന്ദുക്കള്‍
കേയാSി&ിച്ച് വരക്കുന്ന വരയുന്റെ1 മധ്യബിന്ദു    

   
ആയിരിക്കും

 A , B എന്നിവയുന്റെ1 മധ്യബിന്ദുവാണ്  M എങ്കില്‍  ,  A+B = 2M ,  B = 2M - A എന്ന ആശയം
ഉ)കേയാഗിക്കാം

(
x1+x2

2
,
y1+ y2

2
)
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ഘനരൂപങ്ങള്‍

സമചതുര സ്തൂപിക
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പാദം ഒരു സമചതുരം , 4 പാര്‍ശ്വമുഖങ്ങള്‍ തുല്യ വലുപ്പമുള്ള സമപാര്‍ശ്വത്രിക�ാണങ്ങള്‍

പാദത്തിന് 4 പാദവക്കു�ള്‍ (b) , b) , ) , പാര്‍ശ്വമുഖങ്ങള്‍ക്ക് 4 പാര്‍ശ്വവക്കു�ള്  (b) , e))

പാര്‍ശ്വമുഖങ്ങളുടെ' ഉയരം ചരിവുയരം (b) , l) , ) , സ്തൂപി�യുടെ' ഉയരം (b) , h))

പാദ പരപ്പളവ് = b) , 2

ഒരു പാര്‍ശ്വമുഖ പരപ്പളവ് = ½b) , l) , 

പാര്‍ശ്വതല പരപ്പളവ്  = 2b) , l) , 

ഉപരീതല പരപ്പളവ്   b) , 2+2b) , l) ,                                                                 വ്യാപ്തം = 
1
3
b2h
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Eg: ഒരു സമചതുര സ്തൂപി�യുടെ' പാദവക്ക്  10cm , പാര്‍ശ്വവക്ക് 13cm , cm , എങ്കില്‍ ചരിവുയരവും പാര്‍ശ്വതല
പരപ്പളവും �ാണു�

Ans : b) ,  = 10 , e) = 13cm ,  , (
b
2
)

2

+l2=e2 ഉപകയാഗിച്ചാല്‍ , l) , 2 = 13cm , 2 -52 = 144 , l) ,  = √144 = 12cm.

         പാര്‍ശ്വതല പരപ്പളവ്  = 2b) , l) ,  = 240cm2

Eg: ഒരു സമചതുര സ്തൂപി�യുടെ' ഉയരം 8cm , ചരിവുയരം 10cm എങ്കില്‍ പാദവക്കിടെ6 നീളവും 
സ്തൂപി�യുടെ' വ്യാപ്തവും �ാണു�

Ans: h) = 8 , l) ,  = 10 , (
b
2
)

2

+h2
=l2 ഉപകയാഗിച്ചാല്‍ , b

2
=√36=6 ,b=12cm

                                                         
വൃത്തസ്തൂപി�

R ആരവും, x ക�ന്ദ്രക�ാണുമുള്ള
ഒരു വൃത്താംശം ചുരുട്ടിയാണ്

വൃത്തസ്തൂപി� ഉണ്ടാക്കുന്നത്.
അതിടെ6 ചരിവുയരം എന്ന്
പറയുന്നത് വൃത്താശ ആരം

തടെന്നയാണ്. കൂ'ാടെത സ്തൂപി�യുടെ'
ആരം �ാണാന്‍ മടെBാരു ബന്ധവും

പറയാം.
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v=
1
3
b2h=384 cm3

പാദം വൃത്തം , കൂ'ാടെത ഒരു വക്രമുഖവും കചര്‍ന്നതാണ് വൃത്തസ്തൂപി�

പാദ ആരം(b) , r) , ) , ചരിവുയരം(b) , l) , ) , സ്തൂപി�യുടെ' ഉയരം(b) , h)) 

പാദപ്പരപ്പളവ്  = πr) , 2

വക്രതലപരപ്പളവ്  = πr) , l) , വ്യാപ്തം =

 
ഉപരീതല പരപ്പളവ്  = πr) , 2 + πr) , l) ,          

1
3
π r2h



1
3
π r2h
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Eg:ഒരു വൃത്തസ്തൂപി�യുടെ' ആരം 6 , ഉയരം 8 , ചരിവുയരം , വക്രതലപരപ്പളവ് , വ്യാപ്തം എന്നിവ �ാണു�

Ans: r) ,  = 6 , h) = 8 , r) , 2 +h)2 = l) , 2  ഉപകയാഗിച്ചാല്‍ ,  l) ,  = 10cm. 

        വക്രതലപരപ്പളവ്  =  πr) , l) ,  = 60 π cm2. വ്യാപ്തം =                = 96cm3cm , .

Eg:1200  ക�ന്ദ്രക�ാണും , 12cm ആരവുമുള്ള ഒരു വൃത്താശം മ'ക്കിയുണ്ടാക്കുന്ന വൃത്തസ്തൂപി�യുടെ' 

ഉയരടെമന്ത് ?

Ans: വൃത്താശ ആരം R = 12 , x = 1200. ചരിവുയരം l) ,  = വൃത്താശ ആരം  = 12cm ,  r
l
=
x

360
ഉപകയാഗിച്ചാല്‍  r) ,  = 4cm.   r) , 2 +h)2 = l) , 2  ഉപകയാഗിച്ചാല്‍  , h) = √(b) , 144 -16) = √128 cm

കഗാളവും അര്‍ധകഗാളവും

          

 r) , ആരമുള്ള ഒരു കഗാളത്തിടെ6 ഉപരീതലവിസ്തീര്‍ണ്ണം = 4πr) , 2

    വ്യാപ്തം = 4
3

π r3

 
r) ,  ആരമുള്ള ഒരു അര്‍ധകഗാളത്തിടെ6 പരന്ന പ്രതലത്തിടെ6 വിസ്തീര്‍ണ്ണം  = πr) , 2 

     വക്രതലവിസ്തീര്‍ണ്ണം = 2πr) , 2

     ഉപരീതലവിസ്തീര്‍ണ്ണം = 3cm , πr) , 2

     വ്യാപ്തം = 2
3

π r3

Eg: 6 ആരമുള്ള ഒരു കഗാളത്തിടെ6 പരപ്പളവും വ്യാപ്തവും �ാണു� :

 Ans: r) ,  = 6 , പരപ്പളവ്  = 4πr) , 2 = 144π cm2 .  വ്യാപ്തം = 4
3

π r3  = 288π cm3cm , .
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SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS
ബഹുപദങ്ങള്‍
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ബഹുപദങ്ങളും ഘടകങ്ങളും

x2+ax = x(x+a)
 x2+(a+b)x+ab = (x+a)(x+b)

x2 – a2 = (x+a)(x-a) 
 x2+2ax+b2 = (x+a)2 

x2-2ax+b2 = (x+a)2 

രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ഘടകങ്ങളുടെട ഗുണനഫലമായി എഴുതുക

x2+5x = x(x+5)
x2 – 16 = (x+4)(x-4) 
 x2+6x+9 = (x+3)2 

x2-12x+36 = (x-6)2 

x2 +5x+6 ടെന രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ഘടകങ്ങളുടെട ഗുണനഫലമായി എഴുതുക

x2       +5x     +6 = (x+a) (x+b)
x2+(a+b)x +ab = (x+a) (x+b)

തുക a+b=5 ഉം ഗുണനഫലം ab=6 ഉം ഉള്ള രണ്ട് സംഖ്യകള്‍ ഊഹിച്ച് പറയുക

a=+3 , b=+2
എങ്കില്‍  x2 +5x+6 = (x+3) (x+2)

x2 -5x+6 ടെന രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ഘടകങ്ങളുടെട ഗുണനഫലമായി എഴുതുക

x2       -5x     +6 = (x+a) (x+b)
x2+(a+b)x+ab = (x+a) (x+b)

തുക a+b= -5 ഉം ഗുണനഫലം ab= +6 ഉം ഉള്ള രണ്ട് സംഖ്യകള്‍ ഊഹിച്ച് പറയുക

a = -3 , b = -2
എങ്കില്‍  x2 -5x+6 = (x-3) (x-2)

x2 +5x-6 ടെന രണ്ട് ഒന്നാം കൃതി ഘടകങ്ങളുടെട ഗുണനഫലമായി എഴുതുക

x2       +5x     -6 = (x+a) (x+b)
x2+(a+b)x+ab = (x+a) (x+b)

തുക a+b= +5 ഉം ഗുണനഫലം ab= -6 ഉം ഉള്ള രണ്ട് സംഖ്യകള്‍ ഊഹിച്ച് പറയുക

a = +6 , b = -1
എങ്കില്‍  x2 -5x-6 = (x+6) (x-1)



SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS

Eg: x3 + 2x2  - 2x- 1 എന്ന ബഹുപദത്തെ	 x - 2  ത്തെ
ൊണ്ട് ഹരിച്ചൊല്‍ ശിഷ്ടത്തെ�ന്ത്?  

Ans : R = p(+2) = (2)3 + 2(2)2 - 2(2) -1 = 11

Eg: P(x) = x3 +x2 -4x- 4 എന്ന ബഹുപദ	ിത്തെ� ഘട
�ൊണ�ൊ  x+2 ?

Ans: p(-2) = 0 ,  x+2 ഒരു ഘട
�ൊ�് .

Eg:  p(x) എന്ന ബഹുപദ	ിത്തെ� ഘട
�ൊ�് x-2  എങ്കില്‍  p(2) = ?

Ans: p(2)=0

Eg:  P(x)എന്ന രണ്ടൊം കൃതി ബഹുപദ	ില്‍  P(1) = 0 ,  P(- 2) = 0 എങ്കില്‍  2 ഘട
ങ്ങള്‍ എഴുതു
.

Ans: x -1 , x+2  എന്നിവയൊ�് ഘട
ങ്ങള്‍ . 

Eg: p(x) = 0  എന്ന ബഹുപദസ�വൊ
്യ	ിത്തെ� പരിഹൊരങ്ങളൊ�് 2,-3 എങ്കില്‍ ബഹുപദം എഴുതു
. 

Ans: x-2 , x+3 എന്നിവയൊ�് ഘട
ങ്ങള്‍ ആയതിനൊല്‍ ബഹുപദം = (x-2)(x+3) =  x2+x-6
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ശിഷ്ടങ്ങളും ഘടകങ്ങളും

p(x) എന്ന ബഹുപദടെ/ x- a ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള ശിഷ്ടമാണ് P(a)

p(x) എന്ന ബഹുപദടെ/ x+a ടെകാണ്ട് ഹരിച്ചാലുള്ള ശിഷ്ടമാണ് P(-a)

ശിഷ്ടം 0 ആടെണങ്കില്‍ P(x)ടെ2 ഒരു ഘടകമായിരിക്കും  ആ ബഹുപദം.

അതായത്  p(a) = 0 ആടെണങ്കില്‍ P(x)ടെ2 ഒരു ഘടകമായിരിക്കും x – a

        p(-a) = 0 ആടെണങ്കില്‍ P(x)ടെ2 ഒരു ഘടകമായിരിക്കും x + a

മറിച്ച്  P(x) ടെ2 ഒരു ഘടകമാണ്  x-a എങ്കില്‍   p(a) = 0 ആയിരിക്കും

           P(x) ടെ2 ഒരു ഘടകമാണ്  x-a എങ്കില്‍   p(a) = 0 ആയിരിക്കും

          p(x) ഒരു ബഹുപദവും  a ഒരു സംഖ്യയും ആടെണങ്കില്‍ 

          p(x) – p(a) യുടെട ഒരു ഘടകമായിരിക്കും x-a

p(x) = 0 എന്ന ബഹുപദസമവാക്യ/ിടെ2 പരിഹാരങ്ങളാണ്   a , -b എങ്കില്‍                    

x-a , x+b എന്നിവ  p(x) ടെ2 ഘടകങ്ങളായിരിക്കും 



SSLC 2021 MATHEMATICS  CONCEPTS AND FORMULAS
സ്ഥിതിവിവരക്കണക്ക്

Eg: മാധ്യവും മധ്യമവും കാണുക : 101 , 107 , 105 , 101 , 103 , 102 , 108 

Ans : തുക =  727 , എണ്ണം = 7 , മാധ്യം =  727/7 = 103.8

         വലുപ്പക്രമത്തില്‍ എഴുതുമ്പ�ാള്‍   101 , 101 , 102 , 103 , 105 , 107 , 108.                            

          മധ്യമം =നടുക്കുള്ളത് = 103

Eg: മധ്യമം കാണുക 101 , 107 , 105 , 101 , 103 , 102 , 108 , 104 

Ans: വലുപ്പക്രമത്തില്‍ എഴുതുമ്പ�ാള്‍   101 , 101 , 102 , 103 , 104 , 105 , 107 , 108.         

          നടുക്കുള്ളത് = 103 , 104 . മധ്യമം = (103+104) / 2 = 103.5

Eg: 30 കുട്ടികളുടെ� വയസ്സിടെ� മാധ്യം 15 ആണ്. �ീച്ചറുടേ�ത് കൂ�ി ടേ�രുടേ�ാള്‍ മാധ്യം 16 ആയി എങ്കില്‍ 

�ീച്ചറുടെ� വയസ്സ് എത്ര ?

Ans: കുട്ടികളുടെ$ ആടെക വയസ്സ്  = 30x15 = 450 . 

 കുട്ടികളുമ്പ$യും $ീച്ചറുമ്പ$യും കൂ$ി ആടെക വയസ്സ്  = 31x16 = 496.  $ീച്ചറുടെ$ വയസ്സ് = 496 – 450 = 46

Eg: മധ്യമം കാണുക :

കൂലി  500 550 600 650 700

പണിക്കാര്‍ 8 11 16 14 10

Ans: 
കൂലി പണിക്കാര്‍  ആടെക പണിക്കാര്‍ =  59

കൂലിക്രമത്തില്‍ നിര്‍ത്തിയാല്‍ മധ്യസ്ഥാനത്ത് വരുന്ന ആള്‍           

                                    59/2 =29.5  = 30 ആമന്‍

30 ആമന്‍ ഉള്‍ടെപ്പടുന്ന കൂലി വിഭാഗം =  600 വടെര → 35

30 ആമടെ6 കൂലി = 600

മധ്യമക്കൂലി = 600

500 വടെര 8

550 വടെര 8+11=19

600 വടെര 19+16=35

650 വടെര 35+14=49

700 വടെര 49+10=59
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ഒരു കൂട്ടം സംഖ്യകളുടെ� ശരാശരി മാധ്യം എന്നത് സംഖ്യകളുടെ�  തുകടെയ എണ്ണം ടേകാണ്ട് ഹരിച്ചത് ആണ്. 

 മാധ്യം = തുക /എണ്ണം  ,  തുക = മാധ്യം x എണ്ണം

ഒരു കൂട്ടം സംഖ്യകളുടെ� മധ്യമം എന്നത്  സംഖ്യകള്‍ വലുപ്പക്രമത്തില്‍ എഴുതുടേ�ാള്‍ മധ്യസ്ഥാനത്ത് വരുന്ന

സംഖ്യയാണ്. മധ്യസ്ഥാനത്ത് രണ്ട് സംഖ്യകള്‍ വരുന്നുടെവങ്കില്‍ അവയുടെ� ശരാശരി എടുക്കണം


